
2023年幼儿园小班生活课教案(精选5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，
希望对大家有所帮助。

幼儿园小班生活课教案篇一

：《小白兔钻山洞》

发展幼儿听信号快速变换方向的本事。

活动过程

1、教师先向幼儿介绍游戏的名称及玩法。

名称：《小白兔钻山洞》

玩法：

1、将参加游戏的人，分成人数相等的三个活两个小组，第一
组和第二组幼儿，每个人手拉手举起来，组成一个山洞。第
三组的幼儿就能扮小白兔。

2、游戏开始后，教师将小白兔集合在一齐，手拉手边跳边唱。
一二组扮山洞的幼儿也随着唱歌，一会儿教师突然喊：“狼
来了!狼来了!”小白兔们就一齐竞相钻山洞，一个洞只能钻
一个人，最终有没有钻到洞的人，就要表演一个节目。就这
样，第一组和第二组的幼儿相互调换，游戏继续进行。

3、教师带领幼儿进行游戏，并注意安全。

4、游戏结束后，教师做活动总结。



幼儿园小班生活课教案篇二

1、发展幼儿跑的本事，增强腿部力量。

2、培养幼儿团结合作的精神。

活动准备

在场地上画好一条直线作起跑线和终点线

活动玩法

教师把幼儿分成两组，分别站在起点线后面，听信号，教师
说：“跑”各组第一名幼儿

将开始跑，一向跑到终点线，然后各组第二名幼儿就之后跑，
跑到终点线，就这样依次进行，直到最终一名幼儿跑完，那
一组幼儿最先跑完，就那一组为胜。

活动要求

跑的时候不能够跨出起跑线，不然作犯规。

注意事项

跑的时候注意安全，不要相互碰撞。

幼儿园小班生活课教案篇三

游戏名称：“小老鼠过河”

游戏目的：经过游戏，让幼儿练习一个跟着一个走，提高排
队走本事。



游戏准备：在场地上画两条相距10~15米的平行线当作“小
河”幼儿每人一个布绳。

游戏的玩法及规则：

1、将幼儿分成人数相等的四组，分别组成路纵队“站在”平
行线一侧。

2、教师扮演“老鼠”妈妈幼儿每人腰系一根布绳(留长一端
作为老鼠的尾巴)扮演小老鼠。

3、游戏前除排头小老鼠外，其余小老鼠依次抓住前面小老鼠
的尾巴。

4、游戏时，当小老鼠听到老鼠妈妈说：“小老鼠，我们排队
出去玩吧”时，小老鼠一个跟着一个走向“河对岸”(另一侧
的平行线)

5、游戏可重复进行。

游戏提议：

1初学者为保证幼儿一个跟着一个走，可要求幼儿必须要拉住
前面幼儿腰间的绳子，且走路时不要太快。

2待幼儿熟悉游戏后，可让幼儿不抓绳子，一个跟着一个走，
并提醒幼儿走路时抬头，挺胸。

幼儿园小班生活课教案篇四

活动目标：

1、初步体验父母与宝宝之间爱的情感。



2、经过动作的表现，感受歌曲的韵律。

活动准备：

录音带，照片，地垫每人一个，娃娃家。

活动过程：

一、活动开始

1、入场：小朋友们，娃娃家里用漂亮的小垫子铺成了小路，
我们爬上去吧。

2、热身活动：脚尖碰一碰，碰一碰!小手绕一绕，啪啪啪!头
儿摇一摇，摇一摇!

3、让我们象小钟表一样，摆一摆我们的身体。

二、基本过程

1、放录音：听一听这是什么歌曲?歌曲里唱了什么啊?

2、看看妈妈的照片，激发孩子对妈妈的感情。

师：小朋友，平时妈妈亲你是什么感觉啊?你们喜欢不喜欢妈
妈亲你呀?

3、那么今日我们在娃娃家里，很开心的，我们一齐和妈妈亲
亲好不好呀?

4、教师演示教具唱歌曲，唱第一句可用手指指在小脸上，唱
第二句摇摇头，唱第三句双手怀抱，念第四句，摇摇身
体。(幼儿可自由跟唱)5、教师放一段好听的音乐，我们伴着
音乐来做动作.



三、教师带领小儿唱歌曲

四、结束活动

教师：“你们唱得真好听，我们今日回家就唱给妈妈听好不
好呀?”

附儿歌：快来亲亲我我的小脸像苹果，妈妈你快亲亲我，亲
呀亲亲我。

我的小脸像朵花，爸爸你快亲亲我，亲呀亲亲我。

爸爸、妈妈还有我，全家在一齐，真呀真欢乐。

幼儿园小班生活课教案篇五

活动目标：

认知：让幼儿知道五月的第二个星期日是母亲节。

情感：了解妈妈的辛劳，培养幼儿对妈妈的感激之情。

能力：能用实际行动为妈妈做一些力所能及的事情。

运用物品特征与谐音学说祝福语，体验人们互相关心的美好
情感。

感受节日的欢快气氛。

活动准备：

物质准备：

1、与幼儿共同协商选用什么样的方式、什么样的材料布置节
日环境，编排节目等等。



2、制作花、贺卡、项链、画画所需要用的的各色皱纹纸、细
铁线、剪刀、彩色卡纸、油画棒、彩色吸管等。

3、《感恩的心》磁带、录音机。

4、提前发放请柬，邀请妈妈×月×日××时间来幼儿园参加
庆祝活动。

知识经验准备：

1、联系家长代表致词（通过沟通，要求她用幼儿能够听懂的
语言来说）。

2、要求幼儿回家观察妈妈在家要做的事情等等。

活动过程：

一、介绍”母亲节“

今天是五月的第二个星期天，小朋友知道今天是什么节日吗？
（母亲节）你知道”母亲“是什么意思吗？（母亲就是妈妈
的意思）”母亲节“是谁的节日呢？（是天下所有妈妈的节
日）这一天，世界上很多国家的孩子都会为自己的妈妈过这
个节。

（教学设想：以谈话形式开门见山的引出课题，易调动幼儿
参与活动的积极性。引题话语简短，目的性强，为幼儿进入
后面的活动做了铺垫。）

二、开展”母亲节感恩会“活动

1、演唱歌曲《世上只有妈妈好》

今天我们把小朋友的妈妈请到了幼儿园，让我们以热烈的掌
声欢迎她们。首先我们要为妈妈们献上一首好听的歌曲《世



上只有妈妈好》。

2、引导幼儿谈谈应该如何关心、爱护自己的妈妈

小朋友的妈妈在家一定得干好多好多的事情，谁来说一说，
你的妈妈在家里都要干些什么事？（做饭、煮菜、洗衣、洗
碗、做卫生等等）原来妈妈们在家里还要干这么多的家务活
儿啊，可真辛苦。所以小朋友平时应该听妈妈的话，多帮妈
妈做些力所能及的事情，为妈妈减轻负担。说到减轻负担，
我想请小朋友说说看，你打算在家帮妈妈做些什么事情呢？
（幼儿回答：扫地、倒垃圾、整理房间等等）

（教学设想：妈妈每天在家要做的.家务，孩子们再熟悉不过
了。幼儿园母亲节活动方案幼儿园母亲节活动方案。教师从
贴近幼儿生活的问题入手很自然地勾起了幼儿表达的欲望，
顺理成章地引出了”妈妈非常辛苦，小朋友要听妈妈的话，
为妈妈减轻负担“的话题。）

3、朗诵儿歌《妈妈的心》

小朋友都说得非常好，那么接下来让我们为妈妈朗诵一首儿歌
《妈妈的心》吧。

4、妈妈代表讲话

师：刚才妈妈们听了小朋友的朗诵都特别感动，她们有许多
话想跟小朋友说，今天我们请到了×××小朋友的妈妈，有
请她代表所有的妈妈们为小朋友们讲话，大家欢迎。（家长
代表讲话）

（教学设想：新《纲要》指出：”家庭是幼儿园重要的合作
伙伴，应争取家长的支持和主动参与。“在这个环节教师很
好的利用了家长这一重要资源，并使整个活动更加生动、有
趣、吸引幼儿。）



5、游戏——抢椅子、

下面我想请小朋友的妈妈们来玩一个游戏——踩气球，前三
名胜者发给奖品。

（教学设想：游戏是幼儿非常喜欢的活动方式，采取请妈妈
们玩抢椅子的游戏，既让妈妈们重温了儿时游戏的快乐，又
让幼儿为自己的妈妈呐喊、加油，从而体会到妈妈开心了，
自己也开心的感受。）

6、在《感恩的心》的音乐伴奏下，幼儿动手制作礼物，送给
妈妈，并向妈妈说一句体贴、祝福的话。

师：小朋友过生日时都能收到妈妈送的礼物，今天是妈妈的
节日，我们小朋友也应该送一份礼物回报妈妈，你们说对吗？
今天，老师为小朋友准备了很多材料，有油画棒、画纸、腊
光纸、水彩笔、皱纹纸、卡纸等等。你可以利用这些材料画
画，也可以用它们制作贺卡、康乃馨、项链或者其他东西。
礼物做完以后，请小朋友把它送给亲爱的妈妈，并对妈妈说
一句温馨的、祝福的话。（比如：妈妈，我爱你！妈妈，你
辛苦了！妈妈，祝你节日快乐！）

（活动设想：在熟悉的《感恩的心》的旋律下，引导幼儿展
开想象的翅膀，自主选择材料，结合已有的经验技能，制作
送给妈妈母亲节的礼物。这样的设计是为了让幼儿体验独立
创造的快乐，也为了让幼儿从这小小的行动开始，怀抱一
颗”感恩的心“用实际行动来回报妈妈的爱。）

延伸活动：

1、回家听妈妈讲述我成长中的故事。

2、回家为妈妈洗一洗脚，帮妈妈洗去一身的疲惫。



（活动设想：课堂上的活动虽已结束，但对母亲的感恩却永
远也不会结束，在活动延伸中教师提出了”回家听妈妈讲述
我成长中的故事“和”回家为妈妈洗一洗脚，帮妈妈洗去一
身的疲惫“的家庭作业，引领幼儿的”感恩"向更广阔的天空
发展。）


